

乡村振兴的光山“邮”力量

本报记者 马依钊

助农直播间建到村里,便民服务迭代升级,共享寄递平台真惠民……在推进乡村振兴的大舞台上,光山县邮政分公司以一系列创新举措彰显乡村振兴“邮”力量。

“元旦、春节快到了,大家有需要的话,可以在直播间下单好吃不贵的光山特产,糍粑、油条挂面、麻鸭蛋等,都是纯天然绿色食品。”近日,光山县邮政分公司通过官方抖音账号直播带货“光山十宝”等农特产品,帮助农户、合作社销售年货产品,直播地点就在光山县东岳村花鼓戏传承中心。

“这是我们专门设立的邮政助农直播间,想通过这种方式把老乡们的优质农特产品链接上我们的邮政客户资源,真正地发挥邮政力量助农惠农。”光山县邮政分公司副总经理石在强向记者介绍,为助力农产品上行,为乡村振兴注入新动能,光山县邮政分公司官方抖音以记录乡村生活的短视频以及直播销售本地特色农产品为主,每周开展2次惠农直播活动,目前抖音号粉丝1783名,共直播50余场,累计观看人数3000人,商品曝光量达1.7万次。

让邮件“坐”上公交车,打通城



邮递员将快件搬上公交车 本报记者 马依钊 摄

乡寄递的“终点线”,光山县邮政分公司与县交通运输局、县邮政管理局开展的交邮合作惠及民生。据了解,目前光山县已开通光山至文殊、光山至南王岗(东岳村)2条交邮合作线路,公交车日代运邮件300余件,较代运前每天增加一个频次,节约处理时间一个小时,让邮件更快地送到群众手中。

在光山县文殊乡邮政支局,一面镜子和一个简易试衣间让群众称赞有加。文殊乡邮政支局经理程煜洁向记者介绍,“随着衣帽鞋服类快递逐渐增多,为了方便群众一站式退换货,我们专门配置了镜子

和简易试衣间,群众可以就地试穿,满意就带回家,不满意可以现场打包寄出,免去了很多麻烦。”

这些是光山县邮政分公司助力乡村振兴、服务乡村群众的生动缩影。今年以来,光山县邮政分公司积极打造的共享寄递平台,引导便民站叠加快递代收代投、电商团购等“一揽子”便民服务,创新服务模式,打通了服务乡村群众的“最后一百米”,不仅让群众享受到邮政服务的便捷高效,也带动快递自提业务站点拓展收寄市场,帮助本地合作社和农户把产品卖出去,实现多方共赢。



为进一步弘扬中华优秀传统文化,宣传非遗知识,促进非物质文化遗产的保护和传承,近日,新县“非遗文化进校园”活动走进宏桥小学。通过此次非遗文化进校园活动,孩子们近距离地感受到了非物质文化遗产的魅力,纷纷表示要争做非遗文化的传承者和创新者,为保护和传承非遗文化作出自己的贡献。

曹青 摄

“跨省通办”解民忧 群众办事不奔波

潢川县持续推进优质服务助力优化营商环境

本报讯(记者 潘家栋)“跨省迁移户口确实太方便了,原来迁个户口要两边跑,现在‘一站式’就能办成功,省时又省力,真的是太便民了!”胡先生对工作人员表达了诚挚的谢意,对于跨省迁移户口的便捷性予以高度评价。

近日,胡先生前往潢川县政务服务中心办理户籍相关业务。在了解其需求后,户籍科工作人员告知可通过“网签”方式,即全程网上办理,无需两地奔波。在工

作人员的协助下,胡先生仅用不到1小时便完成了相关材料的申请和提交。

2023年,潢川县深入践行“以人民为中心”发展理念,提出打造极简、极优、极细、极速、极致的“五极”服务模式的政务服务工作思路,持续完善“一网通办、一窗受理、一次办好”的“一体化、一站式”服务机制,通过“跨省通办”、“跨省通办”及“全省通办”等事项,与上级审批管理部门实现无缝衔接,全

面提升政务服务效率,群众满意度达到100%。

下一步,潢川县将聚焦群众满意度提升,以完善基层便民服务体系作为优化营商环境、加强社会治理、提升公共服务水平的重要举措,对标对表、探索创新,力争让辖区政务服务“硬环境更好,软环境更优”,切实提升群众“更快办,更好办,一次办”的获得感和体验感,让老百姓真正感受到政务服务改革的红利。

县区
传真



应保尽保

罗山县朱堂乡扎实开展医保征缴工作

本报讯(方 向)为扎实推进2024年度城乡居民基本医疗保险征缴工作,进一步提高群众知晓率和参保率,连日来,罗山县朱堂乡结合实际,多措并举,扎实开展医保征缴工作。

安排部署。该乡第一时间组织召开2024年度城乡居民基本医疗保险征缴工作部署会,成立专项工作领导小组,制定详细的实施计划和工作措施,将各项指标任务分解落实到人,明确时间节点、目标任务,确保工作有序推进。

加大宣传。该乡充分利用视频讲解、广播、公告栏等宣传方式,同时组织广大干部职工结合帮扶工作走村入户进行面对面宣传发动,多方位宣传2024年度医保参保条件、缴费标准、缴费途径等,引导群众利用微信、支付宝等方式进行缴费,简化办事流程,进一步提升广大群众对政策知晓率和认知度,有效调动群众参保积极性。

便民服务。该乡对于行动不便的残疾人以及老年群体,朱堂乡组织干部职工通过入户探访、走访宣传等方式,为居民详细讲解居民医保的缴费时间、缴费标准、缴费方式、异地参保等问题,并为他们办理代缴业务。“我不懂怎么操作医保缴费,询问村干部,村里马上安排人帮忙解决了。”万河村的脱贫户张大哥满意地说道。

下一步,该乡将加大宣传力度,完善工作机制,提升服务水平,做好全乡2024年度城乡居民基本医疗保险征缴工作,确保全民医保应保尽保。

消除隐患

浉河区游河乡纪委抓实抓细抓紧安全生产工作

本报讯(蔡诗雨)为深入贯彻落实市区关于安全生产工作的部署,近日,浉河区游河乡纪委紧盯项目建设领域,常态化开展监督巡察、安全教育培训,坚持“四不两直”原则,抓实抓细抓紧安全生产工作,切实筑牢游河乡安全生产防线。

开展常态化督察。进入12月后,区域气温持续降低,生产运行、设备管控压力增大,该乡纪委联合乡应急办、消防队开展冬季安全生产大检查工作,排查乡内在建项目场地5家,所有隐患均已全部落实整改,确保安全始终处于受控状态。

开展常态化教育培训。该乡纪委以施工现场的特点、消防安全管理要点、施工现场火灾处置、有关法律法规及管理规定为切入点,大力宣传冬季“四防”的重要性,不断增强项目建设整治规范的思想自觉和行动自觉,克服麻痹思想,增强安全责任意识,做到“宣传到位、思想到位”。

“安全生产责任重于泰山。”该乡纪委主要负责人表示,将持续保持高压态势,进一步加大专项排查力度,对落实安全生产责任行动不积极、监管执法不规范、隐患排查不彻底、作风漂浮等问题,从严从快综合研判、精准问责,坚决防止安全生产事故发生,有效保障人民群众生命和财产安全。